

应对疫情影响 支持复工复产

我市1至10月减免企业用能成本近5亿元

本报讯(记者孙敏)为积极应对疫情的不利影响,支持企业复工复产,今年以来,市发改委紧扣自治区下达的绩效考评任务指标,在抓好历年出台的降低企业用水用电用气费用政策措施的同时,紧密结合我市经济社会发展和疫情防控需要实际,有针对性地出台落实了一系列降低企业用水用电用气费用政策措施,着力降低企业用能成本,1月至10月减免企业用能成本4.94亿元。

今年以来,市发改委积极落实国家、自治区发改委出台的降低企业用能价格政策,减免企业用电成本4.71亿元。督促供电企业自2月1日起至12月31日止,在计收除高耗能行业用户外,现执行

工商业及其它电价的电力用户(含已参与市场交易用户)电费时,统一按原到户电价水平的95%结算,减免企业用电费用1.18亿元。积极引导帮助10千伏以上大工业电力用户参加电力市场化交易,35千伏及以上电压等级两部制电价用户参加增量电量专场交易,为用电企业减免用电费用3.2亿元。

对疫情防控期间暂不能正常开工、复工的企业,市发改委放宽(需)量电

价计费方式变更周期和减容(暂停)期限,电力用户即可申请减容、暂停、减容恢复、暂停恢复。申请变更的用户不受“暂停用电不得小于15天”等条件限制,减免收取(需)量电费;对因满足疫情防控需要扩大产能的企业,原选择按合同最大需量方式缴纳(需)量电费的,实际最大需量不受合同最大需量限制,超过部分按实计收;对疫情防控直接服务的新建、扩建医疗机构等场

所用需求,免收高可靠性供电费,降低运行成本。对生产防疫防疫物资的企业,功率因数调整电费不予考核;对执行两部制电价的大工业用户,2020年3月1日至31日负荷复产率达80%,4月1日至30日负荷复产率达100%的免收基本电费。据统计,以上用电措施共为用电企业节约用电成本0.33亿元。

与此同时,市发改委还出台降低用气成本政策措施,降低用气成本,共计为用气户减免用气费用1676.83万元。出台阶段性降低企业用水价格措施,共计减免企业用水费用631.48万元。



市工信局规范政务数据共享保障桂林网络安全

本报讯(记者徐莹波 实习生刘鑫 通讯员张强伟)记者从市工信局获悉,今年以来,该局通过加强关键信息基础设施防护、规范政务数据共享管理制度、采用关键技术强化共享安全等方式,更好地保障全市网络安全,为“数字桂林”和“平安桂林”建设提供重要支撑。

近年来,我市持续深化“放管服”改革,大力推进政务数据共享,从根本上改

变“各自为政、条块分割、烟囱林立、信息孤岛”的局面,让信息多跑路,让群众少跑腿,政府治理能力和公共服务水平实现明显提升。但政务数据实现共享后,其安全问题不容忽视——个人隐私信息泄露、关键信息基础设施遭攻击等安全层面的威胁逐步凸显。

针对这一情况,市工信局通过规范政务数据共享管理制度,厘清数据提供

方和使用方、共享监管方等共享主体责任边界,规范数据发布、数据使用、数据销毁等环节,构建覆盖所有责任主体、所有关键环节、所有数据的管理体系,做到数据流程可追溯、关键环节可监管。同时,采用数据加密、数据脱敏、分布式共识、数据安全标识等关键技术,着力解决数据共享过程中敏感及隐私数据易泄露等问题,满足对共享主

体的责任界定。据介绍,目前,我市初步建成政务数据共享“大通道”,实现200多项政务服务事项与广西数字政务一体化平台对接;基本建立我市数据资源目录体系,支撑政务服务“一网通办”、“互联网+监管”、社会信用、不动产登记等数据共享交换和业务协同,极大方便了市民和企业办理相关业务。

普及消防知识 传授采访技巧

“小记者”携手消防员走进樟木小学

本报讯(记者颜文/摄)11月27日,桂林日报社小记者周刊携手七星消防大队走进樟木小学,为该校师生们带来了冬季消防安全课和小记者采访培训课。

当天,天气虽然寒冷,但樟木小学操场上座无虚席,在消防人员的现场演示下,师生们都学到了如何正确报火警,如何分辨不同火情使用不同灭火方法,并重点学习了在火灾现场如何有效自救。同学们纷纷向消防员咨询各种火情、自救常识。

消防员驾驶到现场的消防车也让师生们大开眼界,特别是模拟起火后的浓烟现场,使得每个亲身体验穿越浓烟的学生都感受到了火情的紧迫和正确自救的重要性。“第一次知道浓烟是这个味道,第一次知道起火那么可怕。”从消防车上体验下来的樟木小学二年级学生田田说,“这次的实战演习非常实用,我会牢记记住消防员叔叔教给我们的逃生秘诀,也会把它教给我的爸爸妈妈。”

随后,小记者周刊的记者、编辑老师为樟木小学的小记者们展开了一场“情景剧”实地采访培训,指导小记者们学习火灾现场的采访要点、写作重点。同时对消防员进行现场采访实践,并鼓励小记者们多写稿、多投稿,把所学付诸笔端。

小记者们现场体验穿越浓烟通道逃生。



聚智聚力助推“三企入桂”

——市政协“广开渠道 务实开展‘三企入桂’”界别协商会综述

□本报记者 孙敏

在今年年初的全市工业振兴大会和刚刚结束的全市大干四季度完成全年目标任务促进会上,市委、市政府作出了加快桂林经济高质量发展的工作部署。“央企入桂”“民企入桂”“湾企入桂”等“三企入桂”作为统筹经济社会发展的重要抓手和重大任务,是推动桂林产业转型升级和实现高质量发展的需要,既为当前实现稳增长奠定坚实基础,更为长远经济高质量发展注入强大后劲。围绕中心、服务大局,今年以来,市政协创新开展“引企入桂 委员行动”,充分调动政协自身资源和优势,助力工业振兴。11月26日上午,市政协召开界别协商会,为桂林务实开展“三企入桂”建言献策。

科学统筹谋划 培育优良营商环境

招商引资是加快现代化经济体系建设的主要抓手,是推动经济高质量发展的重要保证。在调研中,委员们认为,必须充分认识招商引资的重大意义,加大统筹谋划力度,不断完善招商引资体制机制,优化招商引资政策措施,健全完善招商引资考核机制,才能真正助力“三企入桂”。

市政协常委、七星区副区长张翔认为,必须要加大对全市各级工业园区的资源统筹,对全市各级工业园区的功能定位和产业布局进行全面梳理,并根据不同园区的实际情况由各县区制定招商类别和招商政策,避免园区之间无序竞争;要加大土地、资金的统筹力度,提高意向企业落

地率,形成全市招商一盘棋的大格局,形成招商合力。其次,要加大全市各职能部门、各县(市、区)招商任务统筹,加强招商队伍建设,提高大招商能力,真正构建好全市招商网络,树立“人人都是招商环境、事事关系招商引资”的主人翁责任意识,形成“人人关心招商、个个为招商出力”的生动局面。

市政协委员、市总商会副会长、桂林港华燃气有限公司总经理刘鑫认为,政府应集中精力做好服务工作,实现政府招商、市场招商双措并举的工作方式,调动各方面的积极因素,完善招商引资项目库建设,注重招商引资专业化,形成“人人都是招商主体,处处都是招商环境,时时都是招商时段,事事都关招商大局”的良好社会氛围。

市场经济条件下的竞争,从某种意义上说是发展环境的竞争。刘鑫认为,当前,除重点把已有政策落实到位和用好用活外,还要进一步完善政策和法规体系,制定资源配置、税费负担、土地使用、融资信贷、社会保障和部门服务等方面的配套措施;要大力推进行政审批制度改革,取消竞争性领域的各种准入限制,认真落实外来投资企业“一站式”服务和挂牌保护制度,严格制止“三乱”行为;要严厉打击各种违法犯罪行为,为外来企业和投资者营造安全、稳定的社会治安环境。同时,要大力加强水、电、路等城镇基础设施建设,尤其要加强市场和民营企业园区建设,为招商引资提供载体。

结合桂林优势 打造特色产业集群

近年来,广西产业结构持续优化,但

国有企业大多属于传统产业,创新发展能力不足,运营管理效率低的问题依然较为突出。大力推动“三企入桂”,在很多委员看来,这是一次良好的机会,可以推动“三企”与桂林优势的结合,进一步优化产业发展结构。

市政协委员、桂林新城投资开发集团公司副总裁郑善华建议,要依托广西自身自然资源优势、海上丝绸之路区位优势,“一带一路”政策扶持优势,结合桂林本地实际,大力发展生物制药产业、电子半导体产业、文化旅游产业、现代农业、养殖业,形成优质产业链,带动当地经济发展。同时建议引进主营业务为新能源、新材料、数字经济、节能环保等新兴产业的民企,与本地的国有企业强强联合,推动混合所有制改革,借力“三企”的管理优势、资金优势、技术优势、平台优势,有效调整优化桂林本地相对落后的产业结构,促进产业迈向中高端行列,加快国有企业的转型升级之路,为实现国有资产的增值保值提供强有力的支持。

市政协委员、桂林经济技术开发区创新创业服务中心主任郑晓敏建议,从产业链的角度出发做好产业研究分析。充分研究分析桂林工业前100强企业的特点,分析这些企业的比较优势和比较劣势,发挥优势,规避劣势,培育好优势产业集聚的生态圈,有针对性地筛选引进与我市产业发展相匹配的优质项目。与此同时,“三企入桂”指挥部要发挥统一指挥的作用,对项目“引进来、扶上马,还要送一程”,从招商信息采集、项目评估、考察选址、投资洽谈、合同签订、项目开工、建设投产等全过程活动都由专门工作小组统一服务协调。针对引进的重大项目、龙头企业提出的投资特殊要求,进行分析

研究,制定出台配套优惠政策。

发动社会各界参与 同心同向聚智聚力

只有凝聚共识,才能同心同向、聚智聚力,实现共同发展。在调研中,政协委员们认为,充分发动社会各界共同参与,注重发挥政协各界别委员“表率、智库、纽带”作用,将有助于精准招大引强。

市政协委员、雁山区常委、统战部副部长陈靖认为,在今年政协系统的“引企入桂 委员行动”中,政协充分发挥政协作用,在助力优化营商环境、招商引资“三企入桂”中各显身手,成效显著。为推动“三企入桂”高质量发展,陈靖建议要重视项目的包装策划,进一步规划招商引资流程,强化产业集聚发展引导,把握新兴产业发展趋势,树立大项目、大企业、大产业的招商理念,引进一批具有支撑性、引领性、带动性的大企业、好项目,打破行业单打独斗发展现状,力求在三产融合上求突破。

市政协常委、市工商联副主席、桂林兴安实业有限责任公司董事长罗欣作为民营企业企业家,认为充分调动社会各界参与十分有意义。罗欣表示,今年,自治区政协和桂林市政协响应党委、政府决策部署,组织发出了“引企入桂 委员行动”倡议,充分调动了各界委员的积极性,有效整合了各界资源。通过大力引进知名大型企业,将有力带动广西及桂林经济迅速发展。他建议要做好自身分析,盘点自身产业基础、政策和资源优势,开展补链引企,在营商环境方面加大提升与建设力度。

我市全面推行《不动产权证书》《不动产登记证明》免费邮寄服务

本报讯(记者苏展)记者从市不动产登记和房产交易中心服务大厅和市政务服务中心获悉,自2020年11月30日起,在市不动产登记和房产交易中心服务大厅及市政务服务中心不动产登记窗口现场申请不动产登记,需要领取纸质《不动产权证书》《不动产登记证明》的申请人可自愿选择不动产权证书EMS免费邮寄服务。

据了解,申请人申请不动产登记后,持受理通知单和身份证明到邮寄专窗填写EMS邮寄单,通过“桂林市不动产登记和房产交易中心”微信公众号,依次点击查询平台、微信大厅、在线缴费,完成网上缴费和邮寄递送免费送到家。申请人可登录邮政EMS官方查询网址www.11183.com.cn查询邮寄进度,同城及区内3-5天、省际5-7天、县乡村地区7-9天可送达。

市不动产登记和房产交易中心特别说明,通过互联网办理的预告登记、抵押登记(抵押权人为银行、公积金或小额贷款公司)、一手商品房转移登记(开发商代为申请的)等线上业务,根据2020年7月23日《关于启用不动产登记电子证照的公告》,申请人(代理人)可自行查询下载不动产登记电子证照。如确需领取纸质版《不动产登记证明》《不动产权证书》的,可持身份证到各登记大厅的自助打证机自行打印。

广西壮族自治区绩效考评领导小组办公室 关于开展2020年度机关绩效考评社会评价的公告

为了解社会公众对自治区直机关完成年度任务、履行职责情况的满意度,自治区绩效考评领导小组办公室委托自治区社情民意调查机构,于2020年12月至2021年1月,通过电话访问、问卷调查等方式开展社会评价。

如接到(0771)12340的访问电话或评议问卷,请社会公众如实评价,也可登录广西绩效管理网(www.gxjx.gov.cn)查询评议,或向gxjxpy@126.com发送电子邮件进行评价。

社会评价监督电话:0771-2871585 纪委举报电话:0771-12388 特此公告

广西壮族自治区绩效考评领导小组办公室 2020年11月25日

中共桂林市委督查和绩效考评办公室

关于开展2020年度桂林市绩效考评社会评价的公告

为了解社会公众对桂林市各县(市、区)、市直单位和中(区)直单位完成年度任务、履行职责情况的满意度,中共桂林市委督查和绩效考评办公室委托桂林市社情民意调查机构,于2020年11月至2021年1月,通过电话访问、实地访谈、问卷调查、网上评议等方式开展社会评价工作。

如接到市委督查和绩效考评办公室委托的第三方民意调查机构电话(0773-3169111),请社会公众如实评价,也可向市委督查和绩效办社会评价邮箱(glsdcjxpgzx@163.com)发送电子邮件进行评价。

社会评价监督电话:0773-2848021 纪委举报电话:0773-12388 特此公告

中共桂林市委督查和绩效考评办公室 2020年11月25日

领导干部任职前公示

市组示字〔2020〕118号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》有关要求,经市委同意,现将黄强同志拟进一步使用的有关情况予以公示。公示期5个工作日。对其拟进一步使用,如有异议,请以书面形式,并署真实姓名和联系地址,于2020年12月10日前邮寄中共桂林市委组织部举报中心(直接送达的以送达日期为准;邮寄的以邮戳为准,邮政编码:541199)。举报电话:0773-12380,网址:gl.gx12380.gov.cn。公示名单如下:



黄强,男,1969年12月出生,瑶族,籍贯广西恭城,1994年12月加入中国共产党,在职研究生学历,现任桂林市科学技术局党组书记、局长,拟作为县(市、区)长人选。

中共桂林市委组织部 2020年12月2日